



16日晚,埃文落地北京受到热情迎接



观看升旗仪式



将相册捐给中国驻芝加哥总领事馆



二战相册其中一页(埃文·凯尔供图)

第一站北京:看升旗、爬长城 捐赠二战相册的美国小伙来了

这位美国小伙是什么来头,能让数百万网友“云接机”?

11月16日晚,美国小伙埃文·凯尔(Evan Kail)抵达中国北京,一下飞机便受到了大家热情欢迎。鲜花、玩偶、扇子……接机的人们纷纷送上欢迎礼物。直播间里“云接机”的网友们,也纷纷留言表示欢迎。

埃文是什么人?为何能受到这么多人的关注和喜爱?事情还得从两年前说起。

埃文是美国明尼阿波利斯一家典当行的老板,专门从事一些有年头物件的买卖工作。2022年的8月,埃文受顾客委托,帮其转手一本二战时期的相册。相册前半部分只是些生活化的照片,再往后翻突然出现很多血腥的场景,照片上到处是被处决的、被斩首的、被折磨的人。

曾在明尼苏达大学主修日本研究的埃文马上意识到,这或许是一些和日军侵华相关的照片。埃文感到既愤怒又可怕,决定为这本相册的安置想一个解决方法。

埃文选择通过社交媒体寻求帮助。北京时间2022年9月1日,他通过自己的TikTok账号发布了一则标题为“PLEASE HELP ME(请帮我)”的视频,求教神通广大的网友们应该如何处理这本相册。

视频的力量超乎了埃文的想象,他几乎一

夜爆火,海内外对这本相册的关注前所未有。

在网友们的科普和咨询了专业人士后,他意识到这本相册的价值非同一般,并表示,这本相册应属于中国。

北京时间2022年11月17日,埃文将二战相册无偿捐给了中国驻芝加哥总领事馆,并坦言这是一次改变自己人生的经历。埃文收到回赠的国礼瓷,象征着至高无上的友谊。

据悉,此前以个人身份收到我国国礼瓷的只有两人,分别是约翰·拉贝和白求恩。埃文在接受采访时表示:“国礼瓷存放在一个非常安全的地方,我时不时会拿出来看一看,它对我意义重大!”

社交媒体是一把双刃剑。伴随着关注而来的,是可怕的网络暴力。视频发布后,有的人指责他利用战争罪行来出名,有的人认为他在造假,埃文甚至还收到了死亡威胁。

由于受到威胁,埃文一度穿着防弹背心工作生活,但他从未后悔。

无偿捐赠二战相册一周年后,埃文在其个人网站上更新了二战相册电子存档的完整版。专访中,埃文告诉现代快报记者,他觉得现在是一个公开的“好时机”。

令埃文感到高兴的是,他看到很多年轻人受到了影响。这本相册的教育意义,也是支撑埃文一直以来走下去的动力之一。“如果

一切重来,我仍然会做同样的选择。”埃文表示。

转眼间,埃文的中国社交媒体账号已经开通了2年。

一年前现代快报记者专访埃文时,他还是一个人运营着中国账号,并努力学习着中文。

一年后,记者注意到,埃文有了一位中国助理,并在天津成立了埃文·凯尔文化工作室,他的中文发音也更加标准了。

11月初,他发布了一则视频,表示自己即将抵达中国,开启为期一个月的中国行。视频一经发布便收获了上百万次点赞,全国各地的网友纷纷留言,希望埃文能来到自己的家乡。

16日晚,埃文终于抵达北京,开启了他的中国之行。他表示这次将在中国停留一个月,计划前往北京、天津、上海、南京等地。

他的首站选择去天安门广场观看升旗仪式,现场还收获了江苏热心村民赠送的军大衣。11月18日,埃文又登上了长城,说出了那句经典的“不到长城非好汉”。

埃文的中国之行还在继续。“我很期待能够体验中国的文化,感受中国历史,结识中国人民。我也想看看,相比相册中记录的那个中国,它在过去100年里发生了哪些变化。”埃文说。 现代快报/现代+记者 龙秋利



埃文爬长城(除标注外均按埃文供图) 扫码看视频

盐城老船工三代接力,照顾脑瘫儿37年

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。三十多年如一日,你将大爱之心,倾注给被拐残童;你用无私奉献,践行了血脉相随的仁爱之道。”这是“感动建湖”推选委员会授予刘永生的颁奖词。

现代快报记者了解到,今年70岁的刘永生是盐城市建湖县航运公司退休职工。37年前,建湖警方委托他临时照顾一名患有先天性脑瘫的被拐男童,因一直未找到男童亲生父母,刘永生也主动承担起抚养责任。37年来,刘永生和父母、妻子对这个没有血缘的“儿子”视如己出,悉心照顾他的衣食住行,精心呵护着他长大。

通讯员 陈远忠 李嘉树
现代快报/现代+记者 姜振军



刘永生在这个温暖家庭的照顾下慢慢长大 建湖县委宣传部供图



美德传承,三代人爱心接力

如今,刘永生和杨为菊已经70岁。由于年龄和身体的原因,渐渐感到照料刘军力不从心。于是,他们把照顾刘军的重任交给了女儿刘芹。刘芹也毫不犹豫地一口答应,并经常回到娘家帮忙照顾刘军,为他洗衣做饭、打扫卫生、带他去医院检查治疗等。在刘芹的悉心照料下,刘军的生活依然充满了阳光和温暖。

刘芹的女儿葛梓轩今年18岁,品学兼优,在外公外婆和妈妈的耳濡目染下,从小她就对“舅舅”特别尊重照顾。每次吃饭,先把好吃的菜夹到“舅舅”碗里。逢年过节添置新衣服,先要妈妈给“舅舅”买。她还经常换着“舅舅”去逛超市、散步。遇到其他人看“舅舅”时露出异样的眼光或起哄,也会勇敢站出来争辩解围。说来奇怪,刘军虽患脑瘫,不会说话,但每次见到“外甥女”回来,总会咧开嘴笑个不停,还从嘴里冒出两个让人勉强听懂的字:“宝宝!”

刘永生一家三代人在家庭经济并不宽裕的情况下,精心照顾刘军,感动了许多人,也引起社会的关注。2008年1月,社区主动与县民政、医保、残联等部门联系,为刘军办理了低保、医保和二等残疾认定手续,在每年春节也会登门看望慰问,主动帮助解决实际困难。

近年来,刘永生曾获江苏好人、盐城好人、建湖好人、第八届“感动建湖”十大人物等荣誉称号。“刘永生一家人的事迹在当地传为佳话,他们用实际行动诠释了什么是真正的大爱和坚持,也激励着更多人关注弱势群体、传递正能量。”建湖县文明办相关负责人说,在这个充满爱的家庭里,刘军虽然身患残疾,但他却拥有一个温馨幸福的家和一个充满爱的世界。

派出所临时寄养托付男童

1987年10月,建湖县公安局水上派出所破获一起拐卖儿童案件,解救出一名三四岁的男童。当时无人看护男童,时任派出所所长王正扬立即想到县航运公司职工刘永生、杨为菊夫妻俩。这对夫妻平时工作勤恳,乐于助人,便将男童托付临时寄养,待破案后再转交其亲生父母。

“这孩子命苦,这么小的年纪就离开了父母,我们一定要把孩子缺失的父爱、母爱给补上。”刘永生、杨为菊夫妻二人来到派出所,二话没说,就将孩子抱回家。当天给孩子洗澡时,他们发现孩子不会说话,而且身体有点异样,胸部凹凸不平,食指不能弯曲。经过多方求医检查,确认孩子患有先天性脑瘫,无法治疗。刘永生夫妻俩得知后,非但没有嫌弃他,

反而更加小心仔细地看护孩子。

一年后,拐卖儿童的犯罪分子受到了法律的制裁,公安机关下了很大功夫,明确专人专案调查,却始终未能找到孩子亲生父母。1988年12月底,公安人员来到刘家,征求夫妻俩意见。他们表示:“我们工资虽不高,但够吃够用,只要有我们一口,就不会饿着孩子。”公安机关再三征求意见,同意将孩子留在刘家,并帮助申报了户口,给孩子取名刘军。

视同己出精心照料

夫妻俩的亲生女儿刘芹,比刘军大9岁,是刘军的姐姐,小时候也经常帮着父母照顾“弟弟”。在这个温暖的家里,刘军慢慢长大。但在成长过程中,先天性脑瘫的毛病日渐显现。1995年,刘军在水泥地跌了一跤,造

成颅脑损伤。家人立即将他送到建湖县人民医院救治,水上派出所干警闻讯赶来,并向院方说明刘军身世。医院经过研究,免除了刘军开颅手术的所有费用。

2006年4月,刘军在县城与一辆面包车相撞,双腿被撞断,刘永生专程去南通找来骨科专家读片、咨询手术方案,先后做了3次手术。

2018年腊月,刘军突然跑没了,一家人彻夜寻找,次日早上5点多,才在离家19公里外的阜宁县将人找回。

“平时省吃俭用,好不容易存下的一点积蓄,为给刘军治伤,全部花光了。钱是身外之物,只要把刘军的伤治好,花钱我们也高兴。”刘永生说,2019年下半年刘军又出现尿血症,女儿刘芹请假带他去检查、治疗,慢慢消除了病灶。